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Interpellation Freund-Eichberg / Huber-Oberriet / Heim-Gossau / Kündig-Rapperswil-Jona 

(32 Mitunterzeichnende): 

«Flexiblere Handhabung der Schnittzeitpunkte der ökologischen Wiesen- und Streueflächen 

 

 

Verschiedene Schnittzeitpunkte werden auf den ökologischen Wiesen- und Streueflächen den 

Landwirten vorgeschrieben. Sie dienen der Verbesserung der Artenvielfalt und der Biodiversität. 

Die Vegetation ist aufgrund des Wetters nicht jedes Jahr gleich. Dieses Jahr war die Vegetations-

entwicklung sehr weit fortgeschritten und die vorgeschriebenen Schnittzeitpunkte waren zu spät 

angesetzt. 

 

Das Festhalten an starrem Schnittzeitdatum wird zunehmend von den Landwirten nicht mehr ver-

standen. Die Witterungsverhältnisse haben dazu geführt, dass längere Regenwetterperioden 

vorausgesagt wurden und das schöne Wetter nicht ausgenutzt werden konnte. Die Qualität des 

Schnittguts wurde sehr stark beeinträchtigt.  

 

Wir bitten die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Warum wurde der kantonale Spielraum bei Schnittzeitpunkten nicht ausgenutzt? 

2. Wie viel Spielraum hat der Kanton, in den jeweiligen landwirtschaftlichen Zonen unterschied-

liche Schnittzeitpunkte festzulegen? 

3. Wäre es nicht sinnvoller, den Schnittzeitpunkt der Ökoqualitätsflächen den Topografien und 

der Vegetation anzupassen, welche auf dem Kantonsgebiet sehr unterschiedlich sind? 

4. Kann sich die Regierung vorstellen, die Landwirte einzubeziehen, um die Schnittzeitpunkte 

nach Zeigerpflanzen und geeignetem Datum festzulegen, damit die Qualität des Pflanzenbe-

stands und des Schnittguts verbessert wird?» 

 

 

19. September 2017 Freund-Eichberg 

 Huber-Oberriet 

 Heim-Gossau 

 Kündig-Rapperswil-Jona 
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helfenschwil, Gartmann-Mels, Gerig-Wildhaus-Alt St.Johann, Güntzel-St.Gallen, Kuster-Die-

poldsau, Luterbacher-Steinach, Noger-St.Gallen, Rossi-Sevelen, Scheiwiller-Waldkirch, Schmid-

Grabs, Schweizer-Degersheim, Spoerlé-Ebnat-Kappel, Steiner-Kaltbrunn, Thalmann-Kirchberg, 

Thoma-Andwil, Wasserfallen-Goldach, Widmer-Mosnang, Zahner-Kaltbrunn 


	%Title%

